
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Düben 

 
 Sitzungstermin: Montag, 02.03.2015 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:20 Uhr 
 Ort, Raum: im Gemeindehaus, Dübener Dorfstraße 

44, 

Anwesend waren: 

 
Ortsbürgermeisterin Christiane Henschel  

 

 stellv. Ortsbürgermeister 
Ortschaftsrat Olaf Düben  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrätin Claudia Kielholz  
Ortschaftsrat Leonardus van Dijck  
 
 
 
Verwaltung 
Frau Noeßke     FB Gemeinden/Kultur/Freizeit 
 
 
 

Es fehlte: keiner 
 
 
 
Gäste:  keine 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Die Ortsbürgermeisterin begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und stellte die 
Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte sie auf die fristgemäße Einladung 
und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 4 0 0 

 

 
 2. Hinweis auf den § 33 KVG LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungs-

punkten dieser Sitzung 
 Die Ortsbürgermeisterin verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 

gem. § 33 KVG LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.    
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

12.11.2014 
 Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt.   

 
 

      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 3 0 1 

 

 
 4. Einwohnerfragestunde 
 Da keine Einwohner anwesend waren, schloss die Ortsbürgermeisterin diesen 

Tagesordnungspunkt.  
 

  
 5. Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2015 

Vorlage: COS-BV-127/2015 
 Auf die Nachfrage von OR van Dijck, weshalb die Aufwandsentschädigung auf 

der Seite 1 niedriger als im Vorjahr ausgewiesen wurde, antwortete Frau Noeßke, 
dass hier die im Dezember vom Stadtrat beschlossene Erhöhung ab Januar 2015 
vergessen wurde, eine Korrektur aber im Nachtragshaushalt erfolgt.  
Die Ortsbürgermeisterin informierte, dass für den Spielplatz 2 T€ eingestellt wur-
den, um den Sand zu erneuern sowie zur Anschaffung einer Spielgruppe.  
 
Ohne weitere Anfragen und Wortmeldungen wurde dem Haushalt die 
 Zustimmung erteilt.    
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 4 0 0 
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 6. Satzung über die Erhebung von Kostenbeiträgen für den Besuch von Kin-
dern in den Kindertageseinrichtungen der Stadt Coswig (Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-130/2015 

 Die Ortsbürgermeisterin informierte, dass von Seiten der Verwaltung verschiede-
ne Varianten erarbeitet und die 3. als die Favorisierende vorgeschlagen wird. 
Hierbei sollen gegenüber der 1. vorgeschlagenen Variante die Krippenbeiträge 
etwas gesenkt und dafür die Kita-Beiträge etwas angehoben werden, um für alle 
eine erschwingliche Beitragserhöhung zu erlangen, die rund 15 €/Platz beträgt. 
Eine Geschwisterermäßígung für Hortkinder ist entfallen.  
 
Ohne weitere Anfragen und Diskussionen wurde der Beschlussvorlage die  
Zustimmung erteilt.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 4 0 0 

 

 
 7. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 OR Düben wollte wissen, wer für das Ausheben der Gräben in der Ortschaft ver-

antwortlich ist. 
Frau Noeßke antwortete, dass hierfür der Unterhaltungsverband Nuthe-Rossel 
zuständig ist. Es erfolgen vor Ort Begehungen mit den zuständigen Schaubeauft-
ragten und Mitarbeitern der Verwaltung (Einladung gehen ebenfalls an einen 
Schaubeauftragten der Ortschaft sowie an die OBM), bevor die Maßnahmen 
durch den Unterhaltungsverband veranlasst werden.  
 
Die Ortsbürgermeisterin sprach die schlechte bzw. nicht vorhandene Straßenbe-
leuchtung im Mehlweg an. Seitdem das Gelände der ehemaligen Agrargenos-
senschaft nicht mehr bewohnt ist, auf deren Grundstück eine Lampe steht, die 
jetzt aber nicht mehr in Betrieb ist, ist der Weg sehr dunkel. Es ist sehr gefährlich, 
bei Dunkelheit dort langzugehen.  
Der Ortschaftsrat bittet um Aufstellung von 1 – 2 Straßenlampen im Mehlweg und 
Einstellung dieser Maßnahme in den nächsten Nachtragshaushalt oder den 
Haushalt 2016.  
OR Düben kritisierte, dass die Anfragen aus den Ortschaftsratssitzungen, obwohl 
sie in der Niederschrift festgehalten werden, nicht beantwortet wurden. Auf den 
Missstand im Mehlweg wurde bereits mehrfach hingewiesen. 
Er schlug vor, die 1 Lampe der Agrargenossenschaft zu nutzen, um eine schnelle 
Lösung zu finden.  
 
Auf die Nachfrage der Ortsbürgermeisterin zum Zylinderschloss in der Feuerwehr 
antwortete OR Düben, dass dieses der Feuerwehrgerätewart aus Coswig (Herr 
Käsler) eingebaut hat, um während seiner Arbeitszeit in die Räumlichkeiten der 
Feuerwehr zu gelangen. 
 
Die Ortsbürgermeisterin berichtete, dass die BUFDIE-Stelle von Frau Liensdorf 
ausläuft und keine Chance besteht, eine neue Person zu bekommen. Sie wird 
sich in der Verwaltung erkundigen, ob die Möglichkeit besteht, Frau Liensdorf als 
geringfügig Beschäftigte (1 x wöchentlich) einzustellen. Ohne eine Gemeindear-
beiterin in der Ortschaft werden viele Arbeiten liegen bleiben.  
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Die Ortsbürgermeisterin wird sich in der Wohnungsbau GmbH erkundigen, ob die 
im Dorf kursierenden Gerüchte stimmen, dass der große Block 2017 mit Förder-
mitteln abgerissen wird. Auch wird erzählt, dass in die Neubauten Ausländer un-
tergebracht werden sollen. Des Weiteren wurde mehrfach beobachtet, dass die 
Blöcke fotografiert werden und diese zum Verkauf stehen sollen. 
 
Nachdem es keine weiteren Anfragen, Anregungen und Mitteilungen gab, been-
dete die Ortsbürgermeisterin diese Sitzung. 

  
 
Coswig (Anhalt), den 3.3.2015 
 
 
 
 
Henschel       Noeßke 
Ortsbürgermeisterin      Protokollantin 
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